

习近平主席国庆讲话持续引发国际社会热烈反响 相信中国的明天会更好

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月1日在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上发表的重要讲话，在国际社会持续引发热烈反响。外国政要和专家学者表示，讲话展现出中华民族在中国共产党领导下实现伟大复兴的坚定决心，相信中国的明天必将更加美好。

国际社会保障协会秘书长马塞洛·卡埃塔诺说，他注意到习近平主席在讲话中总结了中国在过去70年中取得的令人瞩目的发展进步。在社会保障方面，中国是扩大社会保障覆盖面和改善社会保障管理的典范，可以为世界其他国家提供很多经验

和借鉴。

美国著名中国问题专家、库恩基金会主席罗伯特·库恩说，新中国成立70周年庆祝活动向世界展示了一个全面、综合的愿景。中国的发展目标是提高全体人民的生活水平，并以各种形式与世界分享发展成果。

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯认为，习近平主席的讲话简短而富有深意，展现出中华民族在中国共产党领导下实现伟大复兴的坚定决心。

法国巴黎第八大学教授、中国问题专家皮埃尔·皮卡尔认为，中国是一个团结奋进、组织高效的国家。中国

积极参与联合国维和行动，积极推进互利共赢的“一带一路”倡议，积极参与改善全球治理，证明中国在实现国家现代化的过程中，对世界和平和发展起到了积极促进作用。

意大利洛伦佐·梅迪奇国际关系研究所专家法比奥·马西莫·帕伦蒂表示，中国在世界上的作用日益增强，中国一直在为全球治理及其必要的改革作出重要贡献。中国倡导合作共赢，“一带一路”倡议得到很多国家的支持。

厄瓜多尔外交学院院长亚历杭德罗·苏亚雷斯非常赞同讲话中的“继续同世界各国人民一道推动共建人类命运共同体”。他说，中国取得的成就堪

称人类发展史上的奇迹，中国一定会如期达到全面建成小康社会的目标。

阿富汗《亚洲之心报》主编穆罕默德·哈米德说，习近平主席的讲话向全世界传递了和平与发展的信息。70年来，中国在经济、科技、安全、教育等方面取得了巨大成就。中国的“两个一百年”奋斗目标对于地区和世界而言都很重要。

越南社会科学院中国研究所前所长杜进森说，习近平主席的讲话宣示了中国团结奋进、攻坚克难的坚定决心和信心，指明了中国未来的发展方向。

据新华社北京10月4日电

马电信运营商与华为签署5G商用合同

据新华社吉隆坡10月4日电 (记者郁玮 林昊) 马来西亚电信运营商明讯公司与中国华为公司3日签署了为期3年的5G商用合同。马来西亚总理马哈蒂尔出席了签字仪式。

马哈蒂尔说，很高兴看到明讯与华为的合作，这将支持马来西亚数字经济快速增长。先进技术对马来西亚进步起着至关重要的作用，工业4.0来临之际，5G是改变众多产业的关键驱动力，将使马来西亚保持全球竞争力。

安倍晋三表示要将日中关系推向新阶段

据新华社东京10月4日电 (记者姜俏梅) 日本4日召开临时国会。日本首相安倍晋三在众参两院会议上发表施政演说，强调要开辟日中新世代，将日中关系推向新阶段。

提及日中关系时，他说，日中之间的交往除领导人之间的来往外，还要扩大到经济、青少年等所有层面的交流，将日中关系推向新阶段。

本次临时国会将于12月9日结束。这是安倍9月11日对内阁进行改组以来的首次国会。

NEWS 微新闻

●中美两国科研人员开发出一种快速、精确检测糖尿病并发症的方法，只需几滴血，即可发现糖尿病病人是否出现心脏病、动脉粥样硬化和肾衰竭等危及生命的并发症。

●第五届圣保罗中国电影节3日晚在巴西圣保罗文化中心开幕。本届电影节以“中国当代女导演群像”为主题，选择全女性导演阵容。

●巴基斯坦外交部长3日在首都伊斯兰堡会晤阿富汗塔利班代表，呼吁塔利班与美国尽快重新启动谈判。

●以色列新当选的第22届议会议员3日在耶路撒冷的议会大厦宣誓就职。

●伊朗伊斯兰革命卫队情报主管3日证实，伊朗9月挫败一起针对伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼的袭击图谋，抓获多名以色列和阿拉伯国家情报机构人员。

●厄瓜多尔总统莫雷诺3日宣布全国进入为期60天的紧急状态，以应对厄公共交通行业宣布罢工给社会造成的混乱状况。

均据新华社电

封路通告

因省道新梨线(S103)，宝力大桥危桥改造工程，现予以全幅封闭，封闭区间为K89+100m—K93+000m，封闭期间请过往车辆绕行，封闭时限为2019年9月30日至2020年10月30日，给您行车带来不便请谅解。

昌图县公安局交通警察大队
铁岭市交通运输事务服务中心
昌图县交通运输服务中心

2019年9月30日

2019年10月5日 星期六

编辑:张 越 视觉设计:张 丹 校对:张庆生

中企承建本格拉铁路正式移交



本格拉铁路项目正式移交签约仪式10月3日在安哥拉港口城市洛比托举行。安哥拉交通部、本格拉铁路公司、承建方中国铁建二十局集团公司共同签署了项目最终验收证书。本格拉铁路横贯安哥拉全境，全长1344公里，由中铁二十局集团公司总承包，全部采用中国铁路建设标准。图为9月30日在安哥拉的本格拉铁路内格朗站拍摄的列车。

新华社发



环境保护开始起步

1971年冬到1972年初，官厅水库下游发现大量鱼类死亡，经调查，主要是由于工业废水污染了水库水源。周恩来总理较早注意到环保工作的重要性，这一污染事件使他更加认识到环保的紧迫性。

在周恩来的安排下，中国派出恢复在联合国合法席位后规模最大的代表团，参加1972年6月在瑞典举行的人类环境会议。代表团回国后，周恩来指示，要立即召开全国性的环境保护会议。

1973年8月5日至20日，第一次全国环境保护会议在北京召开。会议在讨论交流中充分反映出我国在环境污染和生态破坏方面的突出问题，如大连湾、胶州湾、广州等地海湾的污染非常严重，森林破坏、草原退化、水土流失都有所加剧，北京、上海等城市环境问题也比较集中，令人们感到震惊。中央决定，会议最后一天，在人民大会堂召开各界代表出席的万人大会。国务院领导李先念、华国锋、余秋里到会讲话。

会议取得了三方面明显成果：

一是做出了环境问题“现在就抓、为时不晚”的结论；二是将“全面规划，合理布局，综合利用，化害为利，依靠群众，大家动手，保护环境，造福人民”，确定为我国第一个环境保护工作方针；三是审议通过我国第一部环境保护的法规性文件。

这次会议揭开了中国环保事业的序幕。会后，中央到地方相继建立环保机构，有关环保的法规先后出台，一批国外先进的环境监测仪器设备陆续引进国门。1974年，国务院环境保护领导小组及其办公室成立，促进了全国环保工作的开展。

在周恩来的推动下，我国的环保事业艰难起步，弥足珍贵。

新华社北京10月4日电

■为了民族复兴·英雄烈士谱

舍生忘死阳兆贵

据新华社昆明10月4日电 (记者王研) 阳兆贵，1955年出生，云南省新平县人，中共党员。他生于农村，毕业于玉溪地区卫生学校药剂专业，1977年3月调入新平县公安局担任法医。在担任法医的12年里，阳兆贵走遍了全县的每一个村寨，共检验活体、尸体约300具，且全部作出了正确结论。

上图:10月3日，在哈萨克斯坦卡拉干达机场，美国宇航员尼克·黑格(前排右二)、俄罗斯宇航员阿列克谢·奥夫奇宁(前排左二)和阿拉伯联合酋长国首名宇航员哈扎·曼苏里(前排左一)出席记者会。

下图:10月3日，阿拉伯联合酋长国首名宇航员哈扎·曼苏里(中)抵达哈萨克斯坦卡拉干达机场。

新华社发

凌晨4时许，另一守候点的同志发现一高一矮两个青年鬼鬼祟祟地向藏赃物地点走去，形迹十分可疑。没多久，高个青年从小巷窜出观察动静，又顺原路返回。为了防止对方逃跑，阳兆贵不顾自身安危，只身悄悄地跟踪而去。走到照相馆门前时，矮个青年抱着一包東西突然出现。正面遭遇罪犯的阳兆贵无法和战友们取得联系，他当机立断，大声喝道：“站住！”矮个青年丢下赃物后见已无法脱身，便掏出出手枪向阳兆贵射击。阳兆贵腹部中弹，主动脉被击穿，鲜血直流。听见枪声的战友赶来扶他时，他却吃力地说：“不要管我，嫌疑人有枪，赶快追！”随后，他被紧急送往医院抢救。凌晨5时50分，阳兆贵因伤势过重，再也没能醒来。这一年，阳兆贵分别被云南省和公安部追认为革命烈士和授予一级英雄模范称号。

印度央行宣布年内第5次降息

据新华社孟买10月4日电 (记者张亚东) 印度央行4日宣布下调利率25个基点至5.15%。这是印度央行今年第5次降息，此前4次降息累计下调利率110个基点。

印度央行下调利率以促进经济增速恢复。今年第二季度印度经济增速仅为5%，已连续第五个季度放缓，并创下6年来新低。同时，通胀压力低迷也给央行降息提供了空间。

秘鲁总统改组内阁



10月3日，在秘鲁首都利马，秘鲁总统比斯卡拉(右)、新任部长会议主席(总理)塞瓦略斯(左)与新任部长在宣誓就职仪式上挥手致意。秘鲁总统比斯卡拉3日改组内阁，超过半数部长被更换。

新华社发

古巴俄罗斯强调加强双边关系 双方签署多项合作协议



10月3日，在哈瓦那，古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔(右)与到访的俄罗斯总理梅德韦杰夫出席联合新闻发布会。

新华社发

■分析 FENXI

俄总理访问古巴政治意味浓厚

梅德韦杰夫访问古巴是俄方继总统普京2014年访问古巴后，时隔5年对这一加勒比海岛国的又一高级别访问。

分析人士认为，梅德韦杰夫这次访问将起到支持古巴、进而支持双方共同盟友委内瑞拉政府的效果。另外，俄罗斯希望借由古巴，扩大在拉丁美洲影响力。

英国前驻古巴大使保罗·黑尔说，俄方眼下在拉美最关注委内瑞拉局势。俄罗斯希望以力挺古巴方式表达对委内瑞拉政府的支持，同时向伊朗和朝鲜传递信号，即美国放弃支持委内瑞拉政府。

对古巴而言，梅德韦杰夫访问象

征意义重大，显示古巴在美国施压不断加码的情况下依旧有着强有力同盟。

美国与古巴2014年末启动关系正常化进程，2015年7月恢复外交关系。但是，美国2017年以来收紧对古巴政策，近来多番施压，包括制裁向古巴运送委内瑞拉原油的油轮和关联企业，目的之一是迫使古巴放弃支持委内瑞拉政府。

美国正以经济制裁、外交孤立、军事威胁等手段向委内瑞拉政府施压，支持委内瑞拉反对派夺权。美国批评人士认为，古巴与“冷战”时期盟友的走近正凸显美国近期对古巴政策的反效果。

据新华社电